






























































































































Mondi SCP 
Výročná správa 2022

Prinášame
trvalo udržatelné
riešenia–
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Our award-winning 
solutions are underpinned 

by close collaboration across 
our global value chain

Mondi Group Integrated report and financial statements 2021

Mondi SCP 

je najväčší integrovaný závod na výrobu papiera a buničiny na Slovensku s výrobnou 
kapacitou 580 000 ton nenatieraného bezdrevného papiera, 300 000 ton kartónového 
papiera a 66 000 ton obalového papiera.

Mondi SCP je súčasťou skupiny Mondi (Mondi), globálneho lídra v oblasti výroby udržateľných obalov 
a papiera, ktorý zamestnáva približne 22 000 ľudí vo viac ako 30 krajinách sveta. Spoločnosť Mondi je 
integrovaná naprieč celým hodnotovým reťazcom – od správy lesov a výroby buničiny, papiera a fólií 
až po vývoj a výrobu trvalo udržateľných spotrebiteľských a priemyselných obalových riešení s použitím 
papiera všade tam, kde je to možné. Mondi vlastní 51 % akcií Mondi SCP. 49 % akcií Mondi SCP vlastní 
ECO-INVESTMENT, súkromná investičná holdingová spoločnosť so sídlom v Prahe.

Mondi SCP
Výrobné kapacity

nenatieraný bezdrevný papier

580 000 t
kartónový papier

300 000 t
obalový papier

66 000 t

142   ročná 

-tradícia

Viac než

výroby papiera 
na Slovensku
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Rámcový dokument, ktorý zahŕňa konkrétne kroky na dosiahnutie ambicióznych cieľov 
trvalej udržateľnosti Mondi je Mondi akčný plán MAP2030. 
Naším cieľom je prispievať k lepšiemu svetu vytváraním inovatívnych papierových a obalových riešení, 
ktoré sú vytvorené pre udržateľnosť. Záväzky Mondi akčného plánu MAP2030 sú zacielené na tri 
kľúčové činnosti: obalové a papierenské riešenia zamerané na obeh, ich vytváranie splnomocnenými 
ľuďmi a konkrétne kroky týkajúce sa klímy. Všetky tieto oblasti sú podporené zodpovednými obchod-
nými praktikami, ktoré zahŕňajú etiku podnikania, ľudské práva, komunity, obstarávanie a environmentálny 
vplyv. Každá z týchto oblastí má stanovené záväzky a ciele do roku 2030, prípadne skôr. 

Mondi SCP Výročná správa 2022

Mondi akčný plán 2030

 

MAP
2030

Mondi Action Plan

Postavené na zodpovedných obchodných praktikách
Etika podnikania a riadenie | Ľudské práva | Komunity | Dodávky | Environmentálny vplyv

Splnomocnený a všetkým otvorený tím, 
ktorý pomáha robiť svet lepším

Odolnosť voči klimatickým zmenám 
prostredníctvom našich lesov a prevádzok 

pre budúcnosť planéty

Inovatívne obalové a papierenské riešenia, 
ktoré udržiavajú materiály v obehu 

a predchádzajú vzniku odpadu 

 

Konkrétne kroky týkajúce sa

KLÍMY

Vytvorené splnomocnenými

Ľ UĎMI
Riešenia zamerané na

OBEH



2022
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Spoločnosť Mondi získala bronzovú 
úroveň osvedčenia Cradle to Cradle 
pre nenatierané bezdrevné papiere. 
Produkty spĺňajú vysoké štandardy 
a náročné požiadavky tohto certifi-
kačného systému, ktorý predstavuje 
krok od lineárneho hospodárstva 
k cyklickému. Sú tu zahrnuté známe 
značky spoločnosti Mondi pre 
profesionálnu tlač ako Color Copy 
a PERGRAPHICA®, ako aj rad recy-
klovaných papierov a široké portfólio 
kancelárskych papierov IQ a MAESTRO®, 
z ktorých IQ a MAESTRO®standard+ 
sú vyrábané v Mondi SCP, našom 
závode sídliacom v Ružomberku 
v Slovenskej republike.

Mondi ponúka rozsiahle portfólio nenatieraných bezdrevných papierov s osvedčením 
Cradle to Cradle Certified® na bronzovej úrovni

Riešenia zamerané na

OBEH
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Spoločnosť Mondi SCP získala certifikát 
environmentálne zodpovedného výrobcu 
od spoločnosti NATUR-PACK, ktorá zabez-
pečuje pre výrobcov obalov a neobalových 
výrobkov plnenie povinností vyplývajúcich 
zo zákona o odpadoch č. 79/2015 Z.z. Tento 
certifikát potvrdzuje, že v rámci systému 
rozšírenej zodpovednosti výrobcov si Mondi 
SCP svedomito plní svoje povinnosti vzťahu-
júce sa na výrobok počas všetkých fáz jeho 
životného cyklu. 

Zabraňovaním vzniku odpadov a zvyšovaním 
miery recyklácie alebo opätovného použitia, 
Mondi SCP prispieva k vytváraniu riešení 
zameraných na obeh.
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Spoločnosť Mondi SCP získala certifikát NATUR-PACK

Inovatívne 
obalové a papierové 

riešenia, ktoré udržujú materiály 
v obehu a zabraňujú vzniku odpadu.
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Mondi SCP v súčasnosti zamestnáva viac ako 1 400 zamestnancov.
V regióne Liptov patrí medzi atraktívnych zamestnávateľov s dobrým menom.

V druhom štvrťroku 2022 usporiadala spoločnosť Mondi po prvý raz od vypuknutia pandémie svoj každo-
ročný Deň zmeny vo väčšom rozsahu. Zamestnanci Mondi SCP sa počas tohto dňa zúčastnili rôznych 
aktivít, ktoré v tento deň prebiehali v areáli spoločnosti. Jednalo sa napríklad o aktivity zamerané na bez-
pečnosť, zdravie, skupinové aktivity zamerané na diverzitu a inklúziu,  prevenciu užívania alkoholu. Nechý-
bali ani rôzne bezpečnostné iniciatívny, či športová výzva.  

Deň zmeny 

Vytvorené splnomocnenými

Ľ UĎMI



V rámci Mondi akčného plánu MAP2030 sa spoločnosť Mondi SCP zaviazala budovať u svojich 
zamestnancov také zručnosti, ktoré podporujú ich dlhodobú zamestnateľnosť. Pre naplnenie tohto 
cieľa, spoločnosť podporuje svojich zamestnancov tým, že im umožňuje zúčastňovať sa rôznych školení 
a programov na zvyšovanie svojej odbornej spôsobilosti. Mondi SCP zabezpečilo manažérske školenia, 
odborné školenia, školenia požadované zákonom a jazykové vzdelávanie. V roku 2022 jeden zamestna-
nec v priemere absolvoval 18,8 hodín školení. Jazykové vzdelávanie absolvovalo 50 zamestnancov.
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Vzdelávacie programy na zabezpečenie
dlhodobej zamestnateľnosti

Mondi SCP si uvedomuje potrebu budovať si vzťahy s mladou generáciu, ako aj spoznávať a vychová-
vať  mladé talenty. V lete 2022 Mondi SCP privítalo 129 študentov stredných a vysokých škôl, ktorí sa 
rozhodli stráviť letné prázdniny prácou na rôznych organizačných jednotkách výroby a administratívy.               
V súlade so záväzkom skupiny Mondi, zvýšiť zastúpenie žien v spoločnosti, predstavoval podiel študen-
tiek 55 % z celkového počtu účastníkov.

Koncom augusta 2022 zorganizovalo Mondi SCP neformálne stretnutie so študentami Letnej práce. 
Cieľom bolo získať spätnú väzbu na celkovú organizáciu a komunikáciu počas tohto projektu a nájsť 
priestor na zlepšenie do ďalších rokov. 

Úspešný projekt Letná práca 
pre viac ako 100 študentov
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Riaditeľka Ľudských zdrojov Mondi SCP, Ivana Keyzlarová, privítala 22 študentov 3. a 4. ročníka          
Strednej odbornej školy polytechnickej, ktorí začali svoju odbornú prax v závode pod dohľadom odborní-
kov z výroby. Spolupráca Mondi SCP a Strednej odbornej školy polytechnickej pokračovala aj 
v systéme duálneho vzdelávania v odbore chemik operátor, v ktorom participovalo 37 študentov. Spo-
lupráca s touto strednou školou sa mnohonásobne zintenzívnila v posledných rokoch a Mondi SCP  
ponúka šikovným čerstvým absolventom trvalý pracovný pomer. S podporou Mondi SCP vznikla aj 
oddychová zóna na jednej z chodieb tejto školy, ktorá je medzi žiakmi obľúbená.  

Druhým pozitívnym príkladom spolupráce  v roku 2022  je budovanie vzťahov so Slovenskou technickou 
univerzitou v Bratislave. Mondi SCP ponúklo štipendiá niekoľkým študentom tejto univerzity a odmenilo 
výnimočné bakalárske a diplomové práce. V marci 2022 sme svojím stánkom a prednáškou participovali 
na veľtrhu pracovných príležitostí s názvom ChemDay priamo na pôde tejto školy. Dve študentky 
z Fakulty chemickej a potravinárskej technológie sa následne prihlásili na projekt Letnej práce a stali 
sa tvárami novej fotokampane.

Spolupráca so Strednou odbornou školou
polytechnickou v Ružomberku a Slovenskou 
technickou univerzitou v Bratislave

Vytvorené splnomocnenými

Ľ UĎMI
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Rok 2022 bol pre Mondi SCP najlepší z pohľadu počtu reportovaných úrazov od 
roku 2017. Z ôsmych reportovaných úrazov, ani jeden nemal potenciál závažného alebo 
smrteľného úrazu. Úspešne sme zvládli celozávodnú odstávku, kde sme nezaznamenali 
ani jeden úraz. 

Podarilo sa nám splniť všetky bonusové ukazovatele z pohľadu Bezpečnosti a zdravia pri práci a tiež 
sa nám podarilo úspešne splniť všetky požiadavky proaktívnych ukazovateľov, akými sú: zamerané 
audity vedúcich zamestnancov, audity pracovných postupov a tiež sme splnili ciele týkajúce sa počtu 
vykonaných pozorovaní našimi pozorovateľmi. 

V rámci znižovania najväčších rizík v závode sme zrealizovali štyri projekty zahrnuté do Top rizikových 
činností 2022. V rámci zvyšovania povedomia o bezpečnosti pri práci sme predstavili kampaň „Aký je 
tvoj dôvod správať sa bezpečne!“, do ktorej sa zapojilo 150 zamestnancov a 16 kontraktorov. Spustili 
sme nový program na podporu bezpečnosti pre dodávateľov a počas roka sme zorganizovali s našimi 
kontraktormi niekoľko stretnutí a diskusií na rôzne témy.

Zdravie a bezpečnosť zamestnancov 
a kontraktorov ostáva prioritou

Opäť v roku 2022, Mondi SCP zastrešilo regionálnu súťaž Regiochem, ktorá spája žiakov ôsmeho 
ročníka základných škôl, aby sa popasovali s úlohami z chémie. Zapojilo sa celkovo 27 štvorčlenných 
tímov a do posledného tretieho kola, ktoré sa konalo v laboratóriu na Strednej odbornej škole polytech-
nickej, postúpilo už len 5 najlepších. Organizovaním tejto súťaže ukazujeme študentom, že chémia je 
zaujímavý predmet. Súťaž predovšetkým podporuje kreativitu a tímovú prácu, čo je pre študentov 
dobrá príprava na pracovný život. 

Tretí ročník REGIOCHEM, 
regionálnej súťaže základných škôl
v chémii



V máji 2022 spoločnosť Mondi SCP 
pozvala predstaviteľov mesta Ružomberok, 
starostov okolitých obcí, zástupov orgánov štátnej 
správy, neziskových organizácií a občianskych združení, ako aj 
zástupcov médií a verejnosť na svoj tradičný Environmentálny deň. 

Po vyše dvojročnej prestávke sa mohli všetci opäť osobne stretnúť a vypočuť si prednášky na zaujma-
vé témy z oblasti environmentu a zdravia. Súčasťou podujatia bola aj prednáška Regionálneho úradu 
verejného zdravotníctva na tému Zdravotné uvedomenie a správanie obyvateľov okresu Ružomberok 
a ich porovnanie s obyvateľmi Slovenska. Počas programu bola otvorená aj výzva na podávanie 
nových environmentálnych projektov na rok 2022 v rámci projektu Mondi SCP, náš najlepší sused, 
ktorý aktívne finančne podporujeme už od roku 2011. Zapojiť do výzvy sa mohli obce, školy, občianske 
a neziskové združenia dolného Liptova.

Naša budúcnosť10

© N. Lukáčová

Konkrétne kroky týkajúce sa

KLÍMY



Zodpovedné
obchodné 
praktiky 
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Mondi SCP získalo prestížne ocenenie – Národnú cenu za kvalitu a spoločenskú 
zodpovednosť za rok 2022
 
Pod záštitou predsedu vlády Eduarda Hegera sa v novembri konal slávnostný večer v historickej budove 
Národnej rady Slovenskej republiky v Bratislave, počas ktorého boli ocenení víťazi za rok 2022 v dvoch 
kategóriách: Kvalita a Spoločenská zodpovednosť. Do súťaže sa zapojili súkromné firmy, orgány verejnej 
správy, ale aj jednotlivci. Spoločnosti Mondi SCP sa podarilo získať ocenenia v obidvoch kategóriách, 
pričom v kategórii Spoločenská zodpovednosť sa stala hlavným víťazom. Ocenenie potvrdzuje, že sme 
jedineční v komplexnosti a dlhodobom prístupe k starostlivosti o zamestnancov, podpore našej komu-
nity, znižovaní negatívneho dopadu na životné prostredie a spolupráci so zákazníkmi a dodávateľmi.
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Finančný
 prehľad
2022–
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Spoločnosť Mondi SCP pripravuje individuálnu aj konsolidovanú účtovnú závierku 
v súlade s medzinárodnými štandardami pre finančné výkazníctvo (IFRS) tak, ako boli 
schválené EÚ. 

Skupina Mondi SCP dosiahla robustný finančný aj prevádzkový výkon vo všetkých kľúčových ukazova-
teľoch. Vyrábame papier pre využitie v domácnostiach, kancelárske papiere aj pre profesionálnu tlač 
a tiež obalové papiere. Ukazovateľ EBITDA (Zisk pred zaťažením úverovými úrokmi, daňami a odpismi)  
bol vo výške 163 miliónov EUR čo predstavuje nárast o 169%. Tržby skupiny vo výške 1 247 mil. € 
vzrástli o 40 % v porovnaní s predchádzajúcim rokom.

Náš ucelený obchodný model a silný prevádzkový výkon nám umožnili zvládať inflačné tlaky a zväčšo-
vať marže prostredníctvom zvyšovania cien.

Peňažné prostriedky generované z prevádzkových činností vo výške 113 098 €, čo predstavuje nárast 
o 25 % v porovnaní s rokom 2021, viedli k ďalšiemu posilneniu súvahy.

Vstupné náklady medziročne podstatne vzrástli. Náklady na energie sa počas roka prudko zvýšili, 
najmä v dôsledku vyšších cien plynu a elektriny. Avšak podarilo sa nám zmierniť vplyv týchto vyšších 
nákladov.

Finančná správa

Kľúčové ukazovatele
skupiny Mondi SCP
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1 247 011

84 033

2022

1 154 294

744 885

409 409

1 154 294

441 928

712 366

2 088

874 298

16 322

2022

1 000 268

694 545

305 723

1 000 268

305 106

695 162

1 376

888 150

- 2 167

2021

1 056 366

779 694

276 672

1 056 366

431 246

625 120

2 073

595 941

9 621

2021

1 001 063

791 747

209 316

883 395

322 579

678 484

1 358

 

Tržby z predaja výrobkov a služieb a ostatné výnosy

Čistý zisk

Aktíva celkom

Neobežný majetok

Obežný majetok

Pasíva celkom

Záväzky celkom

Vlastné imanie

Priemerný počet zamestnancov
  

ZÁKLADNÉ FINANČNÉ UKAZOVATELE (IFRS) 
v tis. EUR

Skupina Mondi SCP Mondi SCP
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Náklady na drevo boli tiež podstatne vyššie 
v porovnaní s porovnateľným obdobím 
predchádzajúceho roka. Zvyšujúci sa dopyt 
po palivovom dreve ako alternatívnom zdroji 
energie k fosílnym palivám spolu so zníženou 
ponukou v dôsledku menšieho množstva 
kalamitného dreva na trhu a vplyvom sankcií 
na dostupnosť ruského a bieloruského dreva 
prispeli k napätosti na trhu, čo malo vplyv na 
náklady aj dostupnosť. Ceny dreva zostávajú 
na zvýšených úrovniach, ale očakáva sa, že 
v priebehu roka budú klesať.

Zvýšenie predajných cien bolo dosiahnuté 
vo všetkých segmentoch v reakcii na prísne 
trhové podmienky a inflačné tlaky spojené 
s nižšími objemami výroby celulózy a papiera.

Objemy predaja papiera počas roka boli 
nižšie v dôsledku zmiernenia európskeho 
dopytu ku koncu roka a dočasnej obmed-
zenej dostupnosti dreva v Európe, čo ovplyv-
nilo aj výrobu celulózy aj výrobu papiera.

Naším cieľom je prispievať k lepšiemu svetu 
vytváraním inovatívnych, udržateľných obalo-
vých a papierových produktov, ktoré sú 
navrhnuté z hľadiska dizajnu ako udržateľné. 
Mondi MAP2030 je náš súbor opatrení 
slúžiaci na zabezpečenie udržateľnosti. 
Zameriava sa na tri hlavné oblasti: obehové 
riešenia vytvorené ľuďmi, ktorí sú splnomoc-
není na prijímanie opatrení v oblasti klímy. 
Tieto opatrenia sú podporované súborom 
spoľahlivých obchodných praktík pokrývajú-
cich environmentálne správanie, ľudské práva, 
komunity a obstarávanie.

Naše ciele sú ambiciózne, ale pokračujeme 
v dosahovaní správneho pokroku v zmysle 

udržateľnosti pevne zakotvenej v celej orga-
nizácii a vďaka nášmu odhodlaniu a filozofii 
spolupráce s ostatnými v rámci hodnotového 
reťazca  presadzovať pozitívne zmeny vo 
veľkom rozsahu.

Najvýznamnejšie riziká skupiny Mondi SCP 
sú dlhodobého charakteru. Hodnotenie rizík 
sa každoročne aktualizuje, aby odrážalo vývoj 
našich strategických priorít. Ako skupina 
Mondi SCP sa zameriavame na prevádzkovú 
dokonalosť a investície do našich ľudí a zaviazali 
sme sa k zodpovednému využívaniu zdrojov.

Naše hlavné prevádzkové riziká sa týkajú:
• Nákladov a dostupnosti surovín
• Energetickej bezpečnosti a týkajúcich 
   sa priamych nákladov
• Technickej integrity našich prevádzkových 
   aktív
• Dopadu na životné prostredie
• Bezpečnosti a ochrane zdravia zamestnan-
   cov a dodávateľov
• Pritiahnutí a udržaní kľúčových zručností 
   a talentov
• Rizika kybernetickej bezpečnosti

V priebehu roka sa zvýšilo riziko energetickej 
bezpečnosti a tiež súvisiacich nákladov. 
Vo februári roku 2022 došlo k eskalácii 
politického napätia v regióne, ktoré vyústilo do 
vojnového konfliktu medzi Ruskou federáciou 
a Ukrajinou a výrazne zasiahlo celosvetové 
dianie, negatívne ovplyvnilo ceny komodít 
a finančné trhy a prispelo k zvýšeniu volatility 
podnikateľského prostredia. Situácia zostáva 
naďalej veľmi nestabilná a možno očakávať 
vplyv uvalených sankcií, obmedzenie aktivít 
spoločností pôsobiacich v danom regióne, 
ako aj dôsledky na celkové ekonomické 
prostredie, predovšetkým obmedzenie 
dodávateľských a odberateľských reťazcov. 
Rozsah dôsledkov týchto udalostí na Spoloč-
nosť však v danom momente nie je možné 
úplne predvídať. Sme presvedčení, že aktuál-
na situácia nevedie k významnej neistote 
predpokladu nepretržitého trvania činnosti 
Spoločnosti. Zverejnenia týkajúce sa týchto 
udalosti v účtovnej závierke Spoločnosti 
považujeme za dostatočné.

Celulóza 601

Papier 1 023

2022
669

1 122

2021

VÝVOJ VÝROBY 
CELULÓZY A PAPIERA*
v tis. ton

* Vrátane produkcie Mondi Neusiedler and Ybbstaler

Mondi SCP Výročná správa 2022



Klimatické zmeny naďalej vedú k dlhodobým štrukturálnym zmenám cien a dostupnosti dreva. 
Následne sa prehodnotili náklady a riziko z nedostupnosti surovín, aby odrážali zvýšenie predpokla-
danej pravdepodobnosti výskytu rizika.

Pandémia môže ovplyvniť spôsob nášho podnikania v dôsledku rôznych zdravotných, sociálnych 
a ekonomických opatrení, ktoré zaviedli krajiny po celom svete. Zdravie, bezpečnosť a blaho zame-
stnancov a našich komunít sú našou najvyššou prioritou. Prijaté opatrenia a monitorovacie techniky 
vyvinuté počas pandémie COVID-19 umožňujú skupine Mondi SCP dynamicky reagovať na riziko 
možnej pandémie.

V súvislosti so strategickými rizikami pokračujeme v zvyšovaní nášho chápania vplyvu rizík klimatic-
kých zmien a zároveň pokračujeme v zlepšovaní poskytovania informácií a zlepšovaní našich reakcií. 
Všetky investičné projekty do dlhodobého majetku sú podrobne naplánované, nepredvídané udalosti 
sú zvažované s cieľom predísť prekročeniu nákladov, projektovým a stavebným chybám a aby sa 
zaistila bezpečnosť zamestnancov a dodávateľov. Po-investičné kontroly sa vykonávajú na veľkých 
investičných projektoch s cieľom zhodnotiť realizáciu projektu oproti pôvodnému plánu a identifiko-
vať získané poznatky. V nasledujúcom roku budeme naďalej monitorovať potenciálne riziká súvisiace 
s realizáciou veľkých investičných projektov.

Náš prístup je nulová tolerancia voči nedodržiavaniu pravidiel. Naša silná Mondi kultúra a hodnoty 
podporujú náš prístup. Mondi hodnoty sú zdôraznené v každej časti nášho podnikania so zameraním 
na integritu, čestnosť a transparentnosť.

Mondi SCP nemá vlastné výskumné a vývojové (R&D) centrum; tieto činnosti vykonávajú iné spoloč-
nosti v rámci skupiny Mondi. Mondi SCP nenadobudla vlastné akcie, dočasné listy, majetkové účasti 
a akcie, ani dočasné listy alebo majetkové účasti materskej spoločnosti. Mondi SCP nemá pobočku 
v cudzej krajine.

O rozdelení hospodárskeho výsledku za rok 2022 rozhodne vedenie spoločnosti na riadnom valnom 
zhromaždení.
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Skupina Mondi

DCÉRSKE SPOLOČNOSTI

Dcérske spoločnosti SLOVWOOD Ružomberok a.s., Slovpaper Recycling s.r.o., Strážna služba 
VLA - STA, s.r.o. a Obaly S O L O, s.r.o.,  majú povinnosť pripraviť samostatné účtovné závierky 
v súlade so slovenskými účtovnými štandardami (SAS). 

Dcérske spoločnosti Mondi Neusiedler GmbH a Ybbstaler Zellstoff GmbH, majú povinnosť pripraviť 
samostatné účtovné závierky v súlade s rakúskymi účtovnými štandardami.

Rozdiely medzi IFRS a SAS resp. rakúskymi účtovnými štandardami sú pre komentáre popisujúce 
vývoj jednotlivých spoločností nemateriálne.

Dcérske spoločnosti skupiny Mondi SCP boli úzko späté s materskou spoločnosťou, nakoľko podstatná 
časť ich produkcie a výkonov bola realizovaná práve v materskej spoločnosti. Skupina Mondi SCP tak 
využíva konkurenčnú výhodu tohto prepojenia k dosiahnutiu výsledkov celej skupiny.
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MONDI NEUSIEDLER GmbH
Vo februári 2016 skupina Mondi SCP obstara-
la 100 % podiel sesterskej spoločnosti Mondi 
Neusiedler GmbH so sídlom v Hausmeningu, 
Rakúsko. Hlavným segmentom produkcie je 
výroba kopírovacích papierov vyššej kvality 
a farebných papierov určených pre tlačiaren-
ské stroje a profesionálnu tlač. Mondi Neu-
siedler je dôležitým členom skupiny Mondi 
SCP s dlhou históriou a pokračujúcou tradí-
ciou s cieľom uspokojiť špecifické požiadavky 
špecifických zákazníkov kopírovacích papierov 
vyššej kvality.

YBBSTALER ZELLSTOFF GmbH
Vo februári 2016 skupina Mondi SCP obstara-
la 100 % podiel sesterskej spoločnosti Ybb-
staler Zellstoff GmbH so sídlom v Kematene, 
Rakúsko. Spoločnosť sa zameriava na výrobu 
celulózy hlavne pre sesterskú spoločnosť 
Mondi Neusiedler GmbH.

SLOVWOOD RUŽOMBEROK, a.s.
Spoločnosť SLOVWOOD Ružomberok, a.s. 
je plne konsolidovanou dcérskou spoločnos-
ťou spoločnosti Mondi SCP, a.s. Ide o najväč-
šiu obchodnú spoločnosť na slovenskom trhu 
v oblasti dreva a biomasy. Svojim klientom 
poskytuje profesionálne a konkurencieschop-
né riešenia pri zachovaní etických hodnôt 
a trvalej udržateľnosti rozvoja lesov, kde sa 
spoločnosť zameriava na zvyšovanie podielu 
certifikovaných surovín z trvalo udržateľného 
lesného hospodárstva. Všetky aktivity Spoloč-
nosti sú vykonávané pri plnej podpore a sú-
činnosti s materskou spoločnosťou 
Mondi SCP, a.s.

Spoločnosť SLOVWOOD Ružomberok, a.s. 
zabezpečuje dodávky dreva na výrobu celuló-
zy tak z domácich ako aj zahraničných trhov. 

V roku 2022 spoločnosť SLOVWOOD 
Ružomberok, a.s. nakúpila 2,2 mil. m3 drevnej 
hmoty, čo je o niečo viac v porovnaní s pred-
chádzajúcim rokom 2021. Takmer celý objem 
nakúpenej drevnej hmoty bol dodaný pre 
Mondi SCP, a.s., z ktorého najvyšší podiel 
tvorilo listnaté vlákninové drevo.
 

SLOVPAPER RECYCLING s.r.o.
V roku 2017 Mondi SCP skupina obstarala 
100 % podiel spoločnosti Slovpaper Recyc-
ling s.r.o. so sídlom v Ružomberku, Slovenská 
republika. Spoločnosť sa zameriava na zber 
a obchodovanie so zberovým papierom 
hlavne pre materskú spoločnosť Mondi SCP, 
a. s., a len 10% pre externých partnerov. 
Slovpaper Recycling s.r.o má podiel v 2 
spoločných podnikoch. 
 

SLOVPAPER COLLECTION s.r.o.
Slovpaper Recycling s.r.o. vlastní 
100% podiel novovytvorenej spoločnosti 
Slovpaper Collection s.r.o., založenej v roku 
2020.  Slovpaper Collection s.r.o. nadobudlo 
zberné depo so zberovým papierom v Tren-
číne v októbri 2020. Všetky aktivity Spoloč-
nosti sú vykonávané pri plnej podpore 
a súčinnosti s materskou spoločnosťou 
Mondi SCP, a.s. pre ktorú je dôležitým obchod-
ným partnerom. Spoločnosť Slovpaper 
Collection s.r.o zbiera, triedi a predáva zberový 
papier a plasty aj pre externých partnerov.

OBALY SOLO, s.r.o.
Spoločnosť Obaly S O L O, s.r.o. je 
dcérskou spoločnosťou Mondi SCP, a.s. 
a vlastní menšinový podiel v spoločnosti 
Mondi Neusiedler GmbH, Ybbstaler Zellstoff 
GmbH a Slovpaper recycling s.r.o.

Udalosti osobitého významu, ktoré 
nastali po skončení účtovného 
obdobia

S účinnosťou od 27. februára 2023 
Mondi SCP a.s. predala svoj podiel 
v Mondi Neusiedler a Mondi Ybbstaler Zellstoff 
spoločnosti Mondi AG.

Mondi SCP Výročná správa 2022

V Ružomberku 31. marca 2023



Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/852 („nariadenie o taxonómii“) bolo zavedené 
s cieľom vytvoriť spoločný klasifikačný systém pre udržateľné hospodárske činnosti.

Súčasná legislatíva podľa Delegovaného nariadenia Komisie (EÚ) 2021/2139 zo 4. júna 2021 („delego-
vané nariadenie o klíme“) určuje podmienky, podľa ktorých sa hospodárska činnosť označuje za 
významne prispievajúcu k zmierneniu zmeny klímy alebo adaptácii na zmenu klímy, a na určenie toho, 
či daná hospodárska činnosť výrazne nenarúša plnenie niektorého z iných environmentálnych cieľov. 
Delegované nariadenie Komisie (EÚ) 2021/2178 zo 6. júla 2021 („delegované nariadenie o zverejňova-
ní“) upresňuje obsah a prezentáciu informácií, ktoré majú spoločnosti zverejňovať, pokiaľ ide o envi-
ronmentálne udržateľné hospodárske činnosti, ako aj metodiku na splnenie uvedenej povinnosti 
zverejňovania.

Spoločnosti, na ktoré sa vzťahuje nariadenie o taxonómii, sú povinné uvádzať podiel svojich oprávne-
ných a zosúladených hospodárskych činností  definovaných podľa EÚ taxonómie. Hospodárska 
činnosť oprávnená podľa EÚ taxonómie je hospodárska činnosť, ktorá je opísaná v delegovanom 
nariadení o klíme bez ohľadu na to, či uvedená hospodárska činnosť spĺňa niektoré alebo všetky 
technické kritériá preskúmania v  delegovanom nariadení o klíme. Posúdenie zosúladenosti s EÚ 
taxonómiou skúma, či je hospodárska činnosť udržateľná na základe posúdenia jej súladu s definova-
nými vedecky podloženými technickými kritériami preskúmania špecifikovanými pre danú činnosť. 
Kritériá „významného prínosu“ určujú, či hospodárska činnosť má významný pozitívny vplyv, alebo 
významne znižuje negatívne vplyvy, na životné prostredie.  Kritériá týkajúce sa zásady „výrazne 
nenarušiť“ určujú, či hospodárska činnosť nebráni dosiahnutiu ostatných environmentálnych cieľov 
tým, že by na ne mala významný negatívny vplyv. Činnosť zosúladená s taxonómiou sa musí vykoná-
vať aj v súlade s minimálnymi zárukami, čo znamená, že spoločnosť rešpektuje základné ľudské práva 
a dodržiava pravidlá zodpovedného podnikania.

Nariadenie o taxonómii je rozvíjajúcim sa nariadením a ešte nepokrýva všetky udržateľné hospodárs-
ke činnosti na trhu.

Účtovné zásady súvisiace s EÚ taxonómiou
Kľúčové ukazovatele výkonnosti podľa EÚ taxonómie (KPIs) sú uvedené v samostatných tabuľkách 
znázorňujúcich KPIs spojené s obratom, kapitálovými výdavkami a prevádzkovými nákladmi. Opráv-
nené prevádzkové náklady podľa EÚ taxonómie zahŕňajú priame nekapitalizované náklady spojené 
s príslušnými oprávnenými hospodárskymi činnosťami. Oprávnené kapitálové výdavky  podľa EÚ 
taxonómie zahŕňajú investície súvisiace s aktívami alebo procesmi spojenými s príslušnými oprávnený-
mi hospodárskymi činnosťami.

Definície:
• Obrat – Obrat je založený na výnosoch zo zmlúv Skupiny tak, ako sú definované vo finančných 
    výkazoch Skupiny

18 Taxonómia EÚ

Základné informácie
Európska komisia v roku 2019 predstavila novú stratégiu rastu, Európsku zelenú dohodu, s cieľom 
znížiť čisté emisie skleníkových plynov do roku 2050 na nulu a podporiť ekonomický rast čo najefek-
tívnejším a udržateľným využívaním prírodných zdrojov.
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• Kapitálové výdavky  – súhrn prírastkov hmotného a nehmotného majetku pred odpismi, znížením 
   hodnoty amortizáciou a akýmkoľvek precenením, a to vrátane tých, ktoré vyplývajú z precenení 
   a znížení hodnoty a okrem zmien reálnej hodnoty, vrátane dodatkov k lízingu podľa IFRS 16.
• Prevádzkové náklady – náklady pozostávajú z priamych nekapitalizovaných nákladov, ktoré súvisia 
    s opravou, údržbou a náklady súvisiace s každodennou údržbou majetku, nehnuteľností, strojov 
    a zariadení. To nezahŕňa výdavky súvisiace s každodennou prevádzkou nehnuteľností, strojov 
    a zariadení, ako sú: suroviny, náklady na zamestnancov obsluhujúcich stroj a náklady na energiu.

Hospodárske činnosti oprávnené  podľa 
EÚ taxonómie a zosúladené s EÚ taxonómiou
Skupina Mondi SCP uskutočnila proces posúdenia oprávnenosti a zosúladenosti hospodárskych 
činnosti podľa EÚ taxonómie na základe najlepšej interpretácie nariadenia o taxonómii, delegované-
ho nariadenia o klíme a aktuálne dostupných usmernení Európskej komisie.

Posúdenie oprávnenosti bolo uskutočnené skupinou expertov na úrovni Skupiny. Na základe tohto 
posúdenia Skupina Mondi SCP identifikovala štyri oprávnené hospodárske činnosti  podľa EÚ taxo-
nómie, z ktorých dve  boli dodatočne posúdené aj z pohľadu možnej zosúladenosti s EÚ taxonómiou. 
Posúdenie zosúladenosti bolo uskutočnené s podporou externej poradenskej spoločnosti a potvrdilo, 
že žiadna z týchto dvoch činností sa nepovažuje za hospodársku činnosť zosúladenú s EÚ taxonó-
miou.   

Skupina Mondi SCP v súčasnosti nemá k dispozícii informácie o zosúladenosti hospodárskych 
činností dodávateľov s EÚ taxonómiou. V budúcich obdobiach budeme od našich dodávateľov 
vyžadovať informácie o tom, či ich výstupy predstavujú hospodársku činnosť zosúladenú s EÚ taxo-
nómiou.

Pomocou účtovného systému Mondi SCP vieme pre každú ekonomickú činnosť určiť obrat, kapitá-
lové výdavky a prevádzkové náklady. V Mondi SCP sa výrobné zariadenia nevyužívajú integrovaným 
spôsobom a KPIs nie je možné rozčleniť.

 
Oprávnené hospodárske činnosti  podľa EÚ taxonómie

Kód
NACE 

D35.11, 
D35.30

D35.11, 
D35.30

D35.30

E36.00, 
F42.99

Číslo
aktivity

4.19

4.20

4.15

5.1

Hospodárska činnosť

Kombinovaná výroba tepla a elektriny z obnoviteľných
nefosílnych plynných a kvapalných palív

Kogenerácia tepla a elektriny 
z bioenergie

Zásobovanie parou

Výstavba, rozširovanie a prevádzka systémov
zberu, úpravy a dodávky vody

Oprávnená 
činnosť

x

x

x

x

Zosúladená 
činnosť



Taxonómia EÚ

4.15 Zásobovanie parou

• Dodávka pary a rozvod studeného vzduchu. Výstavba, rekonštrukcia a prevádzka potrubí 
    a súvisiacej infraštruktúry pre rozvody pary a chladenia. Parné potrubia končia pri výmenníku tepla, 
    odkiaľ sa para predáva externe.

4.19 Kombinovaná výroba tepla a elektriny z obnoviteľných nefosílnych plynných a kvapalných palív

• Výstavba a prevádzka zariadení na kombinovanú výrobu elektriny a tepla s využitím nefosílnych 
    plynných a kvapalných palív obnoviteľného pôvodu. Skupina Mondi SCP vyrába teplo v regenera-
    čných kotloch spaľovaním čierneho lúhu. Elektrická energia sa vyrába v turbínach s využitím tepla 
    z rekuperačných kotlov.

4.20 Kogenerácia tepla a elektriny z bioenergie

• Výstavba a prevádzka zariadení na kombinovanú výrobu tepla a elektriny výlučne z biomasy.

5.1 Výstavba, rozširovanie a prevádzka systémov zberu, úpravy a dodávky (pitnej a úžitkovej) vody

• Priemyselné, demineralizované čistenie odpadových vôd v Mondi SCP Group vo vlastnej úpravni 
    vôd, ktoré sú využívané aj na odpadové vody z mesta Ružomberok. Sladká voda sa upravuje len 
    na vnútorné použitie.

Minimálne záruky

V nariadení o taxonómii sa uvádza, že okrem kritérií „významného prínosu“ a „výrazne nenarušiť“ 
možno hospodársku činnosť považovať za environmentálne udržateľnú (zosúladenú s EÚ taxonó-
miou) len vtedy, ak sa vykonáva v súlade s minimálnymi zárukami. Minimálne záruky predchádzajú 
tomu, aby boli hospodárske činnosti označené za zosúladené s EÚ taxonómiou, ak napríklad porušujú 
ľudské práva alebo pracovnoprávne predpisy, sú spojené s korupčnými, nesúťažnými praktikami 
alebo obchádzaním daňových predpisov. Súlad by podľa zverejneného usmernenia Platformy pre 
udržateľné financie mal byť dvojstupňový: zavedenie primeraných procesov a kontrol v oblasti 
ľudských práv, korupcie, zdaňovania a spravodlivej hospodárskej súťaže, a zároveň nie sú zazname-
nané ich porušenia a nedodržania.

Skupina Mondi SCP posúdila súlad s minimálnymi zárukami preskúmaním firemných procesov v oblasti 
ľudských práv, korupcie, zdaňovania a spravodlivej hospodárskej súťaže a preskúmala možné prípady 
porušenia zo strany svojich dcérskych spoločností alebo vrcholového manažmentu.

Skupina Mondi SCP uznáva dôležitosť neustáleho zlepšovania procesov v týchto oblastiach, pričom 
svoje procesy považuje za dostatočne robustné a v súlade s minimálnymi zárukami.

20
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Stanovenie KPI spojeného s obratom:

Menovateľ: obrat Mondi SCP, a.s., konsolidovaná účtovná závierka, poznámka 5

Čitateľ: výnosy za každú hospodársku činnosť zosúladenú s EÚ taxonómiou podľa jednotlivých 
zákazníkov. Vzhľadom na absenciu zosúladených aktivít sa čitateľ rovná nule.
 

Podiel obratu vyplývajúci z produktov alebo služieb súvisiacich s hospodárskymi činnosťami zosúladenými s taxonómiou 
- zverejňovanie informácii sa vťahuje na rok 2022

v tisíckach Euro (€'000)

Hospodárske činnosti

N
ACE kódy

Absolútny obrat

Podiel obratu

Zm
iernenie zm

eny klím
y

Adaptácia na zm
enu klím

y

Vodné a m
orské zdroje

O
behové hospodárstvo

Znečisťovanie životného prostredia

Biodiverzita a ekosystém
y

Zm
iernenie zm

eny klím
y

Adaptácia na zm
enu klím

y

Vodné a m
orské zdroje

O
behové hospodárstvo

Znečisťovanie životného prostredia

Biodiverzita a ekosystém
y

M
inim

álne záruky

Podiel obratu zosúledený s taxonóm
iou, rok 2022

Kategória (podporná činnosť)

Kategória (prechodná činnosť)

A. Oprávnené činnosti v rámci taxonómie

A.1. Environmentálne udržateľné činnosti 
(zosúladené s taxonómiou)

Obrat z environmentálne udržateľných činností 
(zosúladených s taxonómiou) (A.1.) 0%

A.2. Oprávnené, ale environmentálne neudržateľné, 
činnosti (nezosúladené s taxonómiou)

- 0%

Kombinovaná výroba tepla a elektriny z obnoviteľných 
nefosílnych plynných a kvapalných palív

D35.11, 
D35.30 - 0%

0%

Výstavba, rozširovanie a prevádzka systémov zberu, 
úpravy a dodávky vody

E36.00, 
F42.99 344,41 0%

Zásobovanie parou D35.30 3 249,20 0%

Kogenerácia tepla a elektriny z bioenergie D35.11, 
D35.30 - 0%

Obrat z oprávnených, ale nie environmentálne 
neudržateľných, činnosti (nezosúladených s taxonómiou) 
(A.2.)

3 593,61 0%

Spolu (A.1 + A.2) 3 593,61 0,29%

Obrat z neoprávnených činností (B) 1 243 417,09 100%

Spolu (A + B) 1 247 010,70 100%

Kritériá významného prínosu
Kritériá týkajúce sa zásady 

"výrazne nenarušiť"

B. Neoprávnené činnosti podľa taxonómie



Taxonómia EÚ22

Stanovenie KPI spojeného s kapitálovými výdavkami:

Menovateľ: Prírastky kapitálových výdavkov podľa konsolidovanej účtovnej závierky Mondi SCP, a.s., 
poznámka 12-13

Čitateľ: kapitálové výdavky zosúladené s EÚ taxonómiou súvisiace s prírastkami fixných aktív pre 
každú hospodársku činnosť pripadajúcu k nákladovému stredisku. Vzhľadom na absenciu zosúlade-
ných aktivít sa čitateľ rovná nule.

Podiel kapitálových výdavkov vyplývajúci z produktov alebo služieb súvisiacich s hospodárskymi činnosťami zosúladenými s taxonómiou 
- zverejňovanie informácii sa vťahuje na rok 2022

v tisíckach Euro (€'000)

Hospodárske činnosti

N
ACE kódy

Absolútne kapitálové výdavky

Podiel kapitálových výdavkov

Zm
iernenie zm

eny klím
y

Adaptácia na zm
enu klím

y

Vodné a m
orské zdroje

O
behové hospodárstvo

Znečisťovanie životného prostredia

Biodiverzita a ekosystém
y

Zm
iernenie zm

eny klím
y

Adaptácia na zm
enu klím

y

Vodné a m
orské zdroje

O
behové hospodárstvo

Znečisťovanie životného prostredia

Biodiverzita a ekosystém
y

M
inim

álne záruky

Podiel obratu zosúledený s taxonóm
iou, rok 2022

Kategória (podporná činnosť)

Kategória (prechodná činnosť)

A. Oprávnené činnosti v rámci taxonómie

A.1. Environmentálne udržateľné činnosti 
(zosúladené s taxonómiou)

Kapitálové výdavky z environmentálne udržateľných 
činností (zosúladených s taxonómiou) (A.1.)

A.2. Oprávnené, ale environmentálne neudržateľné, 
činnosti (nezosúladené s taxonómiou)

Kombinovaná výroba tepla a elektriny z obnoviteľných
nefosílnych plynných a kvapalných palív

Výstavba, rozširovanie a prevádzka systémov zberu, 
úpravy a dodávky vody

Zásobovanie parou

Kogenerácia tepla a elektriny z bioenergie

Kapitálové výdavky z oprávnených, ale nie environmentálne 
neudržateľných, činnosti (nezosúladených s taxonómiou) 
(A.2.)

Spolu (A.1 + A.2)

Kapitálové výdavky z neoprávnených činností (B)

Spolu (A + B)

Kritériá významného prínosu Kritériá týkajúce sa zásady 
"výrazne nenarušiť"

B. Neoprávnené činnosti podľa taxonómie

0%

- 0%

0%

D35.11, 
D35.30 78,84 0%

E36.00, 
F42.99 122,17 0%

D35.30 - 0%

D35.11, 
D35.30 49,34 0%

250,35 0%

250,35 0,9%

26 958,38 99%

27 208,73 100%
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Stanovenie KPI spojeného s prevádzkovými nákladmi:
Menovateľ: náklady na údržbu podľa konsolidovanej účtovnej závierky Mondi SCP, a.s., poznámka 6
Čitateľ: prevádzkové náklady zosúladené s EÚ taxonómiou súvisiace s nákladmi na údržbu pre každú 
hospodársku činnosť určenú nákladovým strediskom. Vzhľadom na absenciu zosúladených aktivít sa 
čitateľ rovná nule.

Podiel hospodárskych činností oprávnených a zosúladených podľa EÚ taxonómie v roku 2022 
(obraty, kapitálové výdavky, prevádzkové náklady)

Podiel prevádzkových nákladov vyplývajúci z produktov alebo služieb súvisiacich s hospodárskymi činnosťami zosúladenými s taxonómiou 
- zverejňovanie informácii sa vťahuje na rok 2022

23

Rok 
končiaci sa 

31. decembra 2022
Spolu (EUR)

Obrat

Kapitálové výdavky

Prevádzkové náklady

1 247 010,70

27 208,73

53 690,32

0,29%

0,92%

13,30%

0,00%

0,00%

0,00%

99,71%

99,08%

86,70%

Podiel oprávnených
(nezosúladených) ho-
spodárskych činností

Podiel zosúladených
hospodárskych

činností

Podiel neoprávnených
hospodárskych

činností

v tisíckach Euro (€'000)

Hospodárske činnosti

N
ACE kódy

Absolútne prevádzkové náklady

Podiel prevádzkových nákladov

Zm
iernenie zm

eny klím
y

Adaptácia na zm
enu klím

y

Vodné a m
orské zdroje

O
behové hospodárstvo

Znečisťovanie životného prostredia

Biodiverzita a ekosystém
y

Zm
iernenie zm

eny klím
y

Adaptácia na zm
enu klím

y

Vodné a m
orské zdroje

O
behové hospodárstvo

Znečisťovanie životného prostredia

Biodiverzita a ekosystém
y

M
inim

álne záruky

Podiel obratu zosúledený s taxonóm
iou, rok 2022

Kategória (podporná činnosť)

Kategória (prechodná činnosť)

Kritériá významného prínosu Kritériá týkajúce sa zásady 
"výrazne nenarušiť"

A. Oprávnené činnosti v rámci taxonómie

A.1. Environmentálne udržateľné činnosti 
(zosúladené s taxonómiou)

Prevádzkové náklady z environmentálne udržateľných 
činností (zosúladených s taxonómiou) (A.1.)

A.2. Oprávnené, ale environmentálne neudržateľné, 
činnosti (nezosúladené s taxonómiou)

Kombinovaná výroba tepla a elektriny z obnoviteľných 
nefosílnych plynných a kvapalných palív

Výstavba, rozširovanie a prevádzka systémov zberu, 
úpravy a dodávky vody

Zásobovanie parou

Kogenerácia tepla a elektriny z bioenergie

Prevádzkové náklady z oprávnených, ale nie environmentá-
lne neudržateľných, činnosti (nezosúladených s taxonómiou) 
(A.2.)

Spolu (A.1 + A.2)

Prevádzkové náklady z neoprávnených činností (B)

Spolu (A + B)

B. Neoprávnené činnosti podľa taxonómie

0%

0%

- 0%

D35.11, 
D35.30 4 175,18 8%

E36.00, 
F42.99 1 788,84 3%

D35.30 - 0%

D35.11, 
D35.30 1 178,43 2%

7 142,45 13%

7 142,45 13%

46 547,87 87%

53 690,32 100%
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